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1. Introducere 
 

Geotextilele biodegradabile –BIOFELT- pot fi utilizate pentru o  încadrare rapidă 
a terenurilor degradate în peisajul natural prin însămânţarea lor cu ierburi perene. 

BIOFELTUL  poate fi utilizat şi la consolidarea taluzurilor de la terasamentele 
drumurilor şi căilor ferate, prin înierbarea lor. 

Geotextilul biodegradabil BIOFELT  însămânţat poate fi utilizat pentru fixarea 
haldelor de cenuşă de termocentrală prin înierbare şi prevenirea spulberării cenuşii. 
 
2. Caracterizarea geotextilului 
 

Geotextilul BIOFELT  este fabricat prin tehnologia textilă de cardare, interţesere. 
Prin cardare se obţine o pătură fibroasă de diverse grosimi, cu masa de 250 g/m2. 
Pătura fibroasă se consolidează mecanic prin interţesere pe maşini speciale prevăzute 
cu plăci, cu ace, cu crestături. Acele, prin crestăturile care le au, efectuează o împâslire 
mecanică a fibrelor. Acele care se utilizează sunt de fineţe 15x18x32x31/2/ . 

După împâslire, fibrele, orientate dezordonat, păstrează goluri relativ mari între 
ele. Prin aceste goluri  vor trece atât rădăcinile cât şi tulpinile plantelor ce se vor 
dezvolta pe geotextilul însămânţat. 

Materia primă, utilizată pentru fabricarea geocompozitului Biofelt, este 
biodegradabilă şi poate fi lana biodegradabilă  la prima utilizare sau reciclată, lână 
reciclată sau alte fibre biodegradabile, precum si un procent de 10% fibre 
sintetice(vascoza). 

Grosimea geotextilului BIOFELT  de 7-9 mm, face ca aceasta să reprezinte un 
strat suport pentru dezvoltarea plantelor în prima perioadă de vegetaţie. 

Semănatul geotextilului se face în monocultură sau în amestec cu ierburi perene, 
combinând graminee cu leguminoase. Alegerea speciilor de plante se face în funcţie de 
condiţiile climatice a zonei geografice unde este utilizat geotextilul. 
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Participarea procentuală a diferitelor specii în amestecuri, variază în raport cu 
importanţa speciei în amestec. 

De asemenea, amestecurile de graminee şi leguminoase pentru înierbarea 
terenurilor degradate şi taluzurilor este în funcţie de teren [2]. 

Pe  terenuri în pantă se recomandă: 
-graminee: obsigă nearistată, pirul crestat, golomăţul, firuţa, ovăsciorul auriu etc; 
-leguminoase: lucerna galbenă, lucerna albastră, sparcetă, ghizdeiul, etc. 
 
Pe terenuri sărăturate dau rezultate următoarele specii: 
-graminee – pirul crestat, iarba de gazon, obsiga nearistată; 
-leguminoase -  lucerna galbenă, ghizdeiul, trifoiul fragă. 

 
Pentru înierbarea nisipurilor se recomandă: 
-graminee: pirul gros, pirul târâtor, firuţa, golomăţul, pirul crestat, păiuşul. 
-leguminoase: lucerna, sparceta, sulfina galbenă 

 
Pentru cenuşile de termocentrală care au un pH=7,8-10,5 (terenuri alcaline) se 

recomandă: 
-graminee: pirul crestat, pirul gros, pirul târâtor, obsiga nearistată 
-leguminoase: sulfina albă, ghizdeiul, trifoiul alb târâtor. 

 
3. Combaterea polu ării mediului prin fixarea haldelor cu geotextil 

biodegradabil îns ămân ţat. 
 

Cenuşile de termocentrală sunt produse -deşeuri- rezultate din arderea, în 
suspensie, în aer, a cărbunelui fin măcinat. Cantitatea mare de cenuşă care rezultă este 
depozitată în haldă. Cenuşa de haldă se spulberă uşor şi poluează, astfel, puternic 
mediului înconjurător. Spulberarea uşoară a cenuşii de haldă impune ca primă măsură 
de protecţie a mediului ambiant, fixarea haldei. 

Din cercetările efectuate în ţară şi străinătate a rezultat că pentru fixarea haldelor 
se folosesc, de regulă, următoarele procedee [1]: 

-fixarea prin aplicarea udării prin aspersiune, metodă ce se foloseşte pe haldele  
noi; 
- fixarea chimică cu ajutorul unor emulsii; 
-fixarea biologică cu ajutorul vegetaţiei, metodă ce se foloseşte, de regulă, pe 
haldele abandonate (în conservare). Această metodă include şi folosirea unei 
coperte de sol cu grosimea de 10-20cm, copertare cu mâl, turbă sau realizarea 
unui amestec sol-cenuşă cu grosimea de aproximativ 10cm. 
Ţinând seama de rezultatele obţinute în cercetările anterioare se consideră că 

folosirea geotextilelor biodegradabile însămânţate pentru fixarea haldelor ar putea fi o 
soluţie mult mai avantajoasă. 

Dacă se are în vedere că pământul pentru copertare se procură din ce în ce mai 
greu folosirea geotextilului biodegradabil poate fi soluţia cea mai avantajoasă pentru 
înierbarea haldelor şi prevenirea spulberării cenuşei. 

S-au efectuat cercetări la noi în ţară pentru utilizarea geotextilului biodegradabil 
[3], [4].  

Încercări pe geotextilul biodegradabil s-au făcut, în condiţii de laborator,  pentru a 
testa pretabilitatea cenuşilor de a fi cultivate şi pentru a stabili speciile de plante perene 
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utilizate la însămânţarea geotextilului. După faza de laborator, cercetările s-au extins  în 
câmpuri experimentale, pe teren, şi anume pe halda de cenuşă de termocentrală CTE 
Işalniţa. 

În urma cercetărilor s-au desprins o serie de concluzii: 
-geotextilul asigură protecţie împotriva spulberării particulelor fine de către vânt, 
imediat ce s-a întins geotextilul pe suprafaţa haldei; 
-în prima perioadă de vegetaţie a plantelor geotextilul constituie suportul mecanic 
de ancorare a rădăcinilor; 
-pe suprafaţa geotextilului s-au fixat seminţe, aduse de vânt, din flora spontană 
din care s-au dezvoltat plante; 
-geotextilul udat menţine umiditate sub el şi, astfel, se creează un microclimat 
favorabil dezvoltării rădăcinilor plantelor; 
-prin putrezire, geotextilul contribuie la îmbogăţirea cu substanţe nutritive a 
stratului de cenuşă pe care este aşezat şi contribuie într-o anumită măsură la 
ameliorarea unor însuşiri fizice, chimice şi biologice a stratului superior a 
cenuşilor de haldă; 
-geotextilul înlocuieşte stratul de pământ vegetal care ar fi necesar să se întindă 
pe suprafaţa haldei unde se dezvoltă plantele. 

 
4. Cercet ări privind utilizarea geotextilelor biodegradabile pentru 
stabilizarea haldelor de cenu şă şi consolidarea taluzurilor înierbate 
 
4.1 Cercet ări efectuate în condi ţii de laborator cu un geotextil din import 
 

Dezvoltarea vegetaţiei pe geotextilul biodegradabil s-a studiat pe cenuşă de 
termocentrală [5]. 

Experienţa s-a efectuat în vase de vegetaţie, în care s-au realizat diverse 
variante.  

Experienţa a fost urmărită pe o perioada de 6 luni. 
Obiectivele urmărite au fost: 
-testarea sortimentelor de plante perene care se pretează a fi cultivate pe 
cenuşă; 
-stabilirea pretabilităţii cenuşilor pentru cultura plantelor; 
-stabilirea gradului de putrezire a geotextilului. 

 
Materialul textil folosit , geotextil biodegradabil -din import- realizat din fibre 

celulozice, a fost obţinut prin interţesere, avand masa de 600 g/m2, fara seminte 
incorporate in cadrul procesului de fabricatie. 

Material biologicb,  folosit pentru însămânţarea geotextilului a fost: lucerna 
(leguminoase) şi iarba de gazon (graminee). 

Plantele au fost semănate, în monocultură pe suprafaţa geotextilului şi sub 
geotextil. 

Cantităţile de seminţe au fost luate la valoarea culturală de 100%. 
Stratul suport : cenuşă de la CTE Mintia , CTE Doiceşti. 
S-a realizat fertilizarea cu un îngrăşământ complex NPK. 
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Rezultatele ob ţinute 
 

După ce a fost montată experienţa, seminţele au germinat şi plantele au început 
să se dezvolte. Timp de 1 lună au fost udate din 2 în 2 zile. Plantele s-au dezvoltat 
diferit pe cele 2 substraturi. 

Pe cenuşa de Doiceşti plantele s-au dezvoltat mai bine decât pe cenuşa de 
Mintia. Erau mai înalte şi mai viguroase. 
  În vasele unde seminţele de lucernă au fost semănate sub geotextil plantele au 
germinat dar nu au trecut prin geotextil. Frunza plantei este de tip trifoliat şi nu a putut 
trece. 

Din seminţele de lucernă de la marginea vasului care au germinat au răsărit 
plante ce s-au dezvoltat pe marginea geotextilului (fig.1) 
 

 
Fig. 1. Variantă lucernă sub geotextil 
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In vasele în care a fost lucerna semănată pe geotextil plantele s-au dezvoltat 

având o înălţime de 30-35cm (fig. 2).  
 

 
Fig. 2. Variantă lucernă pe geotextil 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



B2B CONSPROD S.R.L. B-dul Ferdinand I, nr. 83, et.5, ap.7, Sector 2 Bucuresti 
Tel: +4031 425 6747 / 48 Fax: +4031 425 6745 

office@b2bconsulting.ro     www.b2bconsulting.ro 

6 

 
 
 
Pentru varianta în care lucerna a fost semănată direct pe cenuşă seminţele nu au 

avut condiţii de germinare şi plantele nu s-au dezvoltat (fig. 3). 
 

 
Fig. 3. Variantă lucernă fără geotextil 
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Pentru variantele cu iarbă de gazon, dezvoltarea plantelor a fost asemănătoare 

atât în cazul când seminţele au fost sub geotextil cât şi atunci când au fost semănate 
peste geotextil (fig. 4). 
 

          
Fig. 4. Varianta cu iarbă de gazon peste şi sub geotextil 

 
Frunza acestei plante este sub formă de teacă şi a putut trece cu uşurinţă prin 

geotextil. 
Din observaţiile făcute se constată că dezvoltarea plantelor este neuniformă în 

funcţie de mai mulţi factori şi anume: 
-stratul suport pe care s-a aşezat geotextilul; 
-sortul de plante care au fost folosite; 
-modul de însămânţare (pe geotextil sau sub geotextil). 
Pe cenuşa de Mintia plantele au avut o evoluţie mai slabă decât cele de pe 

cenuşa de Doiceşti. În timp, au început să se îngălbenească şi s-au uscat. Cenuşa de la 
CTE Doiceşti are o pretabilitate mai mare pentru a fi cultivată. 
 Iarba de gazon s-a dezvoltat la fel în ambele tipuri de însămânţări (pe geotextil şi 
sub geotextil). 
  
 

Lucerna s-a dezvoltat bine atunci când a fost semănate peste geotextil. 
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4.2. Cercet ări privind utilizarea geotextilului biodegradabil B IOFELT pentru 

consolidarea taluzurilor prin înierbare 
 

S-au făcut cercetări în condiţii de laborator utilizând geotextil biodegradabil 
BIOFELT  însămânţat, produs de firma B2B CONSPROD . Seminţele de trifoi şi iarbă de 
gazon au fost încorporat în geotextil în procesul de fabricaţie. 

Geotextilul s-a aşezat pe 4 tipuri de pământuri şi anume: 
-praf argilos;  
-argilă prăfoasă;  
-nisip; 
-nisip argilos prăfos. 
 
În toate variantele plantele au trecut prin geotextil (fig. 5). 
 

 
 

Fig.5. Geotextilul Biofelt însămânţat 
 

Se constată că la acest tip de geotextil plantele s-au dezvoltat uniform având 
aproximativ aceiaşi înălţime şi frunzele au trecut prin geotextil indiferent de forma lor 
trifoliată (trifoi) şi lanceolată (iarbă de gazon). 

Datorită faptului că geotextilul este mai afânat şi prezintă goluri între fibre, 
tulpinele şi rădăcinile plantelor trec cu uşurinţă prin el indiferent de forma lor. 
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4.3  Concluzii 
 

În urma cercetărilor efectuate privind posibilitatea utilizării geotextilelor 
biodegradabile în condiţii de laborator, se presupun următoarele concluzii: 

-dintre cele două cenuşi suport pentru geotextil  şi plante, cenuşa de Doiceşti 
reprezintă un mediu bun pentru dezvoltarea plantelor; 
-dintre plantele cultivate s-au dezvoltat la fel atât gramineele cât şi 
leguminoasele; 
-geotextilul biodegradabil BIOFELT, produs de firma B2B CONSPROD  ,se poate 
folosi cu succes la protejarea suprafeţelor degradate, la consolidarea taluzurilor şi 
versanţilor prin înierbare; 
-geotextilul biodegradabil -din import- prezintă dezavantajul că nu lasă să treacă 
prin el plantele cu frunza trifoliată;  
-în toate cazurile se recomandă  udarea geotextilului, deoarece aceasta reţine 
apa şi creează un microclimat favorabil dezvoltării plantelor; 
-în perioada de 6 luni aspectul geotextilului s-a modificat, în sensul că a început 
să putrezească. Deci, fiind biodegradabil, suferă transformări sub influenţa 
plantelor şi umidităţii; 

 
Prin cercetările efectuate nu se urmăreşte obţinerea de recolte bogate ci 

acoperirea rapidă şi eficientă a suprafeţelor degradate sau a depozitelor de deşeuri 
industriale cu un strat de protecţie care să le fixeze. 
 
5. Utilizarea geotextilului Biofelt pentru consolid area taluzurilor şi 

versan ţilor 
 

Pe baza rezultatelor obţinute în condiţii de laborator, cercetările s-au extins şi pe 
teren. 

În Staţionarul Didactic de Combaterea Eroziunii Solului de la Aldeni, jud. Buzău s-
a montat în 2 câmpuri experimentale geotextil biodegradabil Biofelt. 

S-a utilizat geotextil neînsămânţat în procesul de fabricaţie, care a fost 
însămânţat pe teren.  
 Cele două suprafeţe alese au pante diferite: 

-taluz:1:m=1:1 
-taluz: 1:m=1:1,5 
Terenul pe care s-a aşternut geotextilul este sol nisipos. 
Pentru însămânţare s-a utilizat iarbă de gazon. 

 
-pentru taluz 1:1 -însămânţare peste geotextil 

-însămânţare sub geotextil 
-pentru taluz 1:1,5 -însămânţare peste geotextil  

     -însămânţare sub geotextil 
 
 

La variantele cu însămânţare peste geotextil s-au separat 2 variante şi anume un 
câmp cu pământ peste seminţe şi al doilea seminţele neacoperite 

Au rezultat 6 variante. 
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Tehnologia de execu ţie: 
-se nivelează suprafaţa terenului pe care se aşază geotextilul; 
-la varianta cu seminţe sub geotextil , se seamănă seminţele; 
-se derulează sulul de geotextil; 
-fâşiile de geotextil se suprapun la margine (3-5cm); 
-se fixează geotextilul cu ţăruşi de lemn; 
-se udă până la saturare geotextilul; 
-pentru varianta cu seminţe peste geotextil se seamănă seminţele; 
-seminţele se acoperă, pentru a nu fi spulberate de vânt sau mâncate de păsări , 
cu un strat de 1-2cm pământ. 

 
După 10 zile s-a constatat că plantele au răsărit şi aveau o înălţime de 2-3cm, 

pentru variantele cu seminţe sub geotextil. Plantele au trecut prin geotextil. În acest caz, 
geotextilul a menţinut umezeală, favorizând germinarea seminţelor şi dezvoltarea 
plantelor.  

Facem această observaţie deoarece după ce s-a montat experienţa în teren nu s-
au aplicat udări. 

Experienţa de la Staţionarul Didactic de la Aldeni continuă urmând să se verifice 
dezvoltarea plantelor după trecerea anotimpului nefavorabil (iarna) dezvoltării plantelor. 
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